



Журналы заседания Священного Синода от 4 октября 2012 года

4 октября 2012 года в Патриаршей и Синодальной резиденции в Свято-Даниловом монастыре под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла состоялось очередное заседание Священного Синода Русской Православной Церкви.

Журналы Священного Синода подписали:

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл

Члены Священного Синода:

Митрополит Киевский и всея Украины Владимир

Митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Владимир

Митрополит Минский и Слуцкий Филарет, Патриарший экзарх всея Беларуси

Митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий

Митрополит Кишиневский и всея Молдавии Владимир

Митрополит Астанайский и Казахстанский Александр

Митрополит Среднеазиатский Викентий

Митрополит Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей
Московского Патриархата

Митрополит Омский и Таврический Владимир

Митрополит Пензенский и Нижнеломовский Вениамин

Архиепископ Хустский и Виноградский Марк

Архиепископ Мурманский и Мончегорский Симон

Епископ Тираспольский и Дубоссарский Савва

Митрополит Саранский и Мордовский Варсонофий, управляющий делами Московской
Патриархии

Журнал № 83

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла об официальном визите в Польскую Православную Церковь.

Справка:

С 16 по 19 августа 2012 года состоялся официальный визит Предстоятеля Русской Православной Церкви в пределы Польской Православной Церкви. В состав делегации, сопровождавшей Его Святейшество, в частности, вошли председатель Отдела внешних церковных связей митрополит Волоколамский Иларион и руководитель Административного секретариата епископ Солнечногорский Сергей.

19 августа Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл и Блаженнейший Митрополит Варшавский и всея Польши Савва возглавили совершение Божественной литургии в Марфо-Мариинском женском монастыре на Святой горе Грабарке. В состоявшихся беседах Предстоятели двух Церквей обсудили перспективы двустороннего сотрудничества, в том числе в сфере паломничества и духовного образования, затронули вопросы общеправославного взаимодействия. Святейший Патриарх Кирилл передал в дар Польской Православной Церкви ковчег с частицей мощей священноисповедника Романа Медведя.

Его Святейшество встретился с иерархами Польской Православной Церкви, посетил Белосток, Супрасльский монастырь и Свято-Троицкий собор в Гайновке, беседовал с духовенством и верующими.

В ходе пребывания в Польше состоялись встречи Святейшего Патриарха Кирилла с Президентом Б. Коморовским и Маршалом Сената Б. Борусевичем, с членами Президиума католической епископской конференции Польши.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Воздать хвалу Богу за дарованную радость сослужения и братского общения Предстоятеля Русской Православной Церкви с Блаженнейшим Митрополитом Варшавским и всея Польши Саввой.
2. Выразить благодарность Блаженнейшему Митрополиту Савве и Преосвященному архиепископу Белостокскому и Гданьскому Иакову за гостеприимство, проявленное к делегации Московского Патриархата.
3. Отметить важное значение состоявшихся бесед Предстоятелей Русской и Польской Православных Церквей для дальнейшего развития двустороннего сотрудничества и укрепления православного единства.

4. Считать полезными состоявшиеся в ходе визита встречи Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с Президентом Б. Коморовским и Маршалом Сената Польской Республики Б. Борусевичем, а также с членами Президиума католической епископской конференции Польши.

Журнал № 84

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о подписании Совместного послания народам России и Польши.

Справка:

17 августа 2012 года в Королевском дворце в Варшаве в рамках визита в Польшу Предстоятеля Русской Православной Церкви состоялась торжественная церемония подписания Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом и председателем католической Польской епископской конференции архиепископом Юзефом Михаликом, митрополитом Перемышльским, Совместного послания народам России и Польши.

Основное содержание послания состоит в призыве к примирению и взаимному прощению в духе христианской любви. В обращении, адресованном «политикам, общественным деятелям, ученым, людям искусства и культуры, верующим и неверующим, представителям Церквей», содержится призыв к развитию диалога, укреплению взаимного доверия и сближению российского и польского народов перед лицом общих вызовов современного секулярного мира. В числе сфер совместных усилий указываются защита института семьи и брака, человеческой жизни, отстаивание традиционных нравственных ценностей.

Призыв к верующим России и Польши «просить прощения за нанесенные друг другу обиды, несправедливость и всякое зло» не означает забвения, сказано в документе. «Память представляет собой важную часть нашей идентичности. Мы также имеем долг памяти перед жертвами прошлого, которые были замучены и отдали свою жизнь за верность Богу и земному отечеству. Простить — значит отказаться от мести и ненависти, участвовать в созидании согласия и братства между людьми, нашими народами и странами, что является основой мирного будущего».

Совместное послание было подготовлено специальной комиссией под руководством митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей, и католического архиепископа Гнезненского Генрика Мушинского. Документ получил

единодушное одобрение со стороны польского католического епископата и вызвал широкий международный резонанс. Высокую оценку Совместному посланию дал Блаженнейший Митрополит Варшавский и всей Польши Савва, иерархи Римско-Католической Церкви.

9 сентября 2012 года Совместное послание было зачитано во всех католических храмах Польши. В этот же день Совместное послание было оглашено за Божественной литургией, совершенной Святейшим Патриархом Кириллом в Патриаршем кафедральном Храме Христа Спасителя в Москве, было распространено церковными средствами массовой информации и получило широкое освещение в российских и зарубежных СМИ.

26 сентября 2012 года в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации с участием представителей Русской Православной Церкви состоялся круглый стол, посвященный укреплению отношений народов России и Польши. Был отмечен большой вклад в этот процесс Русской Православной Церкви и Римско-Католической Церкви в Польше.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Признать особое историческое значение Совместного послания народам России и Польши, которым закладывается основа для диалога и сотрудничества между народами России и Польши.
2. Свидетельствуя о примирении как необходимом духовном акте, без которого невозможно преодолеть горечь взаимной неприязни и враждебности, призвать народы России и Польши, не забывая уроки истории, открыть новую страницу во взаимоотношениях двух стран.
3. Подчеркнуть, что Совместное послание, в котором выражена тревога в связи с разрушением основ христианской культуры в Европе, создало платформу для совместного действия Русской Православной Церкви и Римско-Католической Церкви в Польше в области защиты традиционных христианских ценностей на континенте.

Журнал № 85

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о состоявшемся Первосвятительском визите в Японию.

Справка:

С 14 по 18 сентября 2012 года Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл по приглашению Преосвященного архиепископа Токийского, митрополита всей Японии Даниила посетил Японскую Автономную Православную Церковь и возглавил торжества по случаю столетия преставления святого равноапостольного Николая Японского. В поездке Его Святейшество, в частности, сопровождали управляющий делами Московской Патриархии митрополит Саранский и Мордовский Варсонофий, председатель Отдела внешних церковных связей митрополит Волоколамский Иларион, архиепископ Ровенский и Острожский Варфоломей, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии епископ Солнечногорский Сергей.

Предстоятель Русской Православной Церкви совершил Божественную литургию в Воскресенском кафедральном соборе Токио. На токийском кладбище Янака у гробницы святого равноапостольного Николая Японского Его Святейшество отслужил молебен просветителю Японии. Затем Святейший Патриарх Кирилл возглавил заупокойную литию по православным архиереям, похороненным в этом же месте, — митрополитам Сергию (Тихомирову, 1871-1945) и Феодосию (Нагасиме, 1935-1999), а также по епископу Николаю (Оно, 1872-1956).

В ходе пребывания в Японии состоялись встречи Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с Императором Японии Акихито и Премьер-министром Ё. Нода.

Его Святейшество встретился с иерархами Японской Автономной Православной Церкви, мэрами городов Хакодате и Сендай, посетил пострадавшие от землетрясения и цунами в марте 2011 года районы Японии, Подворье Русской Православной Церкви в Токио, беседовал с духовенством и верующими.

Пострадавшим от стихийного бедствия храмам Восточно-Японской епархии были переданы сертификаты на получение церковной утвари, изготовленной художественно-производственным предприятием Русской Православной Церкви «Софрино».

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Отметить важность состоявшегося визита для укрепления духовных связей Японской Автономной Православной Церкви с полнотой Московского Патриархата.
2. Выразить благодарность Преосвященному архиепископу Токийскому, митрополиту всей Японии Даниилу и Преосвященному архиепископу Сендайскому Серафиму за проявленное гостеприимство.

3. Считать полезными встречи Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с Императором Японии Акихито и Премьер-министром Ё. Нода.

4. Благодарить государственное руководство Японии за содействие, оказанное в осуществлении Патриаршего визита.

5. Выразить уверенность, что состоявшийся визит Предстоятеля Русской Православной Церкви будет способствовать развитию российско-японских связей, мирному диалогу и добрососедству двух народов.

Журнал № 86

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о состоявшемся Первосвятительском визите в Киев, приуроченном ко Дню Крещения Руси.

Справка:

С 26 по 28 июля 2012 года Предстоятель Русской Православной Церкви по приглашению Блаженнейшего митрополита Киевского и всея Украины Владимира посетил Киев для участия в мероприятиях, посвященных Дню Крещения Руси; в эти же дни праздновалось 20-летие Харьковского Собора епископов Украинской Православной Церкви 1992 года и 20-летие пребывания на Киевской кафедре Блаженнейшего митрополита Владимира. В поездке Его Святейшество, в частности, сопровождали управляющий делами Московской Патриархии митрополит Саранский и Мордовский Варсонофий, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии епископ Солнечногорский Сергей.

26 июля под председательством Его Святейшества состоялось очередное заседание Священного Синода Русской Православной Церкви.

27 июля Святейший Патриарх Кирилл совершил молебен у памятника равноапостольному князю Владимиру на Владимирской горке и принял участие в торжественном акте, посвященном 20-летию Харьковского Собора епископов и пребывания Блаженнейшего митрополита Владимира на кафедре Предстоятеля Украинской Православной Церкви. Вечером того же дня Его Святейшество совершил всенощное бдение на площади перед Успенским собором Успенской Киево-Печерской Лавры.

28 июля, в день памяти святого равноапостольного князя Владимира, Его Святейшество в сослужении Блаженнейшего митрополита Владимира и сонма архиереев Русской Православной Церкви и представителей Поместных Православных Церквей совершил Божественную литургию на Соборной площади перед Успенским собором Киево-Печерской лавры. В богослужении приняли участие члены делегаций Поместных Православных Церквей, прибывшие на торжества: митрополит Галльский Эммануил (Константинопольский Патриархат), митрополит Аксумский Петр (Александрийский Патриархат), архиепископ Филиппопольский Нифон (Антиохийский Патриархат), архиепископ Иорданский Феофилакт (Иерусалимский Патриархат), митрополит Зугдидский и Цаишский Герасим (Грузинский Патриархат), епископ Бачский Иринея (Сербский Патриархат), митрополит Ловчанский Гавриил (Болгарский Патриархат), митрополит Константинопольский и Аммохостский Василий (Кипрская Православная Церковь), митрополит Месогейский и Лавреотийский Николай (Элладская Православная Церковь), архиепископ Люблинский и Холмский Абель (Польская Православная Церковь), епископ Годонинский Иоаким (Православная Церковь Чешских земель и Словакии), епископ Толедский Александр (Православная Церковь в Америке).

После Божественной литургии Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл посетил мемориал Вечной Славы и памятник жертвам массового голода 1930-х годов в Киеве, где возложил цветы.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Благодарить Предстоятеля Русской Православной Церкви за посещение Киева.
2. В связи с 20-летием Харьковского Собора отметить его роль в укреплении канонического Православия на Украине и в истории Украинской Православной Церкви.
3. Вознестя молитвы ко Господу об укреплении сил митрополита Киевского и всея Украины Владимира на многая лета и даровании ему помощи в архипастырских трудах, выразить Его Блаженству благодарность за несомое им с достоинством и честью высокое служение.
4. Выразить благодарность Предстоятелям Поместных Православных Церквей, направившим своих представителей на торжества в Киев.

Журнал № 87

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о Первосвятительских

визитах в епархии Русской Православной Церкви.

Справка:

Со времени предшествующего заседания Священного Синода Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил визиты в следующие епархии Русской Православной Церкви на территории Российской Федерации:

1 августа 2012 года — Нижегородскую;

12 августа 2012 года — Московскую (областную);

25 августа 2012 года — Саранскую;

11, 12 и 14 сентября 2012 года — Красноярскую;

13 сентября 2012 года — Енисейскую;

18, 20 и 21 сентября 2012 года — Владивостокскую;

19 сентября 2012 года — Находкинскую.

1 августа 2012 года, в праздник обретения мощей преподобного Серафима Саровского, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл прибыл в город Саров. Отсюда Святейший Владыка направился в Свято-Троицкий Серафимо-Дивеевский монастырь, где на соборной площади обители у раки с честными мощами преподобного Серафима Саровского, возглавил Божественную литургию. Его Святейшеству сослужили глава Среднеазиатского митрополичьего округа митрополит Ташкентский и Узбекистанский Викентий, управляющий делами Московской Патриархии митрополит Саранский и Мордовский Варсонофий, митрополит Чебоксарский и Чувашский Варнава, митрополит Казанский и Татарстанский Анастасий, митрополит Самарский и Сызранский Сергей, митрополит Иваново-Вознесенский и Вичугский Иосиф, митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий, митрополит Саратовский и Вольский Лонгин, архиепископ Симбирский и Новоспасский Прокл, архиепископ Курский и Рыльский Герман, архиепископ Йошкар-Олинский и Марийский Иоанн, архиепископ Верейский Евгений, архиепископ Челябинский и Златоустовский Феофан, епископ Костанайский и Рудненский Анатолий, епископ Пензенский и Нижнеломовский Вениамин, епископ Кемеровский и Прокопьевский Аристарх, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии епископ Солнечногорский Сергей, епископ Нарвский и Причудский

Лазарь, епископ Краснослободский и Темниковский Климент, епископ Рузаевский Илия, епископ Бузулукский и Сорочинский Алексей, епископ Городецкий и Ветлужский Августин, епископ Выксунский и Павловский Варнава, духовенство Нижегородской митрополии.

На богослужении, в частности, присутствовали полномочный представитель Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе М.В. Бабич, губернатор Нижегородской области В.П. Шанцев, председатель Законодательного собрания Нижегородской области Е.В. Лебедев, генеральный директор Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом» С.В. Кириенко, директор Российского федерального ядерного центра В.Е. Костюков, председатель Синодального информационного отдела В.Р. Легойда.

В тот же день Предстоятель Русской Православной Церкви посетил Нижний Новгород и совершил на площади перед Александро-Невским кафедральным собором чин освящения 64-тонного колокола «Соборный» — третьего по величине в России. Затем Святейший Владыка отбыл в Первопрестольный град.

12 августа 2012 года Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл посетил подмосковный город Коломну и в рамках торжеств по случаю открытия нового комплекса зданий Коломенской духовной семинарии в сослужении митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия, управляющего делами Московской Патриархии митрополита Саранского и Мордовского Варсонофия, архиепископа Можайского Григория, председателя Учебного комитета при Священном Синоде архиепископа Верейского Евгения, руководителя Административного секретариата Московской Патриархии епископа Солнечногорского Сергия, духовенства Московской епархии совершил чин великого освящения семинарского храма во имя Трех святителей и Божественную литургию в нем. Предстоятель Русской Православной Церкви и сослужившие Его Святейшеству архиереи совершили хиротонию архимандрита Константина (Островского), ректора Коломенской духовной семинарии, во епископа Зарайского, vicария Московской епархии. За богослужением молились епископ Видновский Тихон, епископ Серпуховской Роман и епископ Балашихинский Николай, преподаватели и учащиеся Коломенской духовной семинарии.

По окончании литургии, на которой присутствовали председатель Центральной избирательной комиссии Российской Федерации В.Е. Чуров, председатель Совета директоров финансовой корпорации «Уралсиб» Н.А. Цветков, а также представители администрации города Коломны, Его Святейшество возглавил торжественное собрание в актовом зале Коломенской духовной семинарии. По завершении торжественных мероприятий Святейший Владыка осмотрел учебные, административные и жилые помещения семинарии.

25 августа 2012 года Предстоятель Русской Православной Церкви прибыл в Республику Мордовия, отмечая в нынешнем году 1000-летие единения мордовского народа с народами Российского государства. В аэропорту города Саранска Святейшего Патриарха Кирилла встречали управляющий делами Московской Патриархии митрополит Саранский и Мордовский Варсонофий, митрополит Симбирский и Новоспасский Прокл, митрополит Пензенский и Нижнеломовский Вениамин, епископ Тираспольский и Дубоссарский Савва, епископ Нарвский и Причудский Лазарь, епископ Краснослободский и Темниковский Климент, епископ Рузаевский Илия, епископ Павлодарский и Экибастузский Варнава, епископ Ардатовский и Атяшевский Вениамин, епископ Амурский и Чегдомынский Николай, епископ Бузулукский и Сорочинский Алексей, епископ Кинельский и Безенчукский Софроний, епископ Шуйский и Тейковский Никон, духовенство Мордовской митрополии, а также глава Республики Мордовия В.Д. Волков, губернатор Самарской области Н.И. Меркушкин, председатель Государственного собрания Республики Мордовия В.В. Чибиркин и председатель правительства Республики Мордовия В.Ф. Сушков.

В поездке Его Святейшество, в частности, сопровождали руководитель Административного секретариата Московской Патриархии епископ Солнечногорский Сергей и помощник председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата протоиерей Владимир Назаркин.

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл возглавил церемонию открытия детского лагеря Мордовской митрополии близ Иоанно-Богословского монастыря села Макаровка и приуроченного к этому событию Республиканского фестиваля православной молодежи Мордовии, затем совершил чин освящения закладного камня в основание строящегося храма святых равноапостольных Кирилла и Мефодия в Саранске, посетил открытую накануне площадь Тысячелетия и памятный знак в честь 1000-летия единения мордовского народа с народами Российского государства. Также Святейший Владыка принял участие в торжественном акте, посвященном 1000-летию единения мордовского народа с народами Российского государства и освятил новое здание Мордовской митрополии в центре Саранска. В тот же день Святейший Патриарх Кирилл отбыл в Москву.

11 сентября 2012 года Предстоятель Русской Православной Церкви прибыл в Красноярскую епархию. Его Святейшество посетил Покровский кафедральный собор и Красноярское епархиальное управление, где ознакомился с экспозицией музейного центра духовной культуры «Касьяновский дом» и проектом восстановления Архиерейского дома в городе Красноярске.

12 сентября 2012 года Святейший Патриарх Кирилл в сослужении управляющего делами Московской Патриархии митрополита Саранского и Мордовского Варсонофия, митрополита

Красноярского и Ачинского Пантелеимона, митрополита Пензенского и Нижнеомовского Вениамина, архиепископа Ровенского и Острожского Варфоломея, руководителя Административного секретариата Московской Патриархии епископа Солнечногорского Сергия, епископа Енисейского и Норильского Никодима, епископа Канского и Богучанского Филарета и духовенства Красноярской митрополии совершил чин великого освящения храма Рождества Христова города Красноярска и возглавил Божественную литургию в нем.

На литургии, в частности, присутствовали губернатор Красноярского края Л.В. Кузнецов, председатель Законодательного собрания Красноярского края А.В. Усс, глава города Красноярска Э.Ш. Акбулатов и председатель Синодального информационного отдела В.Р. Легойда.

По окончании богослужения Святейший Владыка посетил Успенский мужской монастырь города Красноярска и благословил детей, проходящих лечение в Красноярской краевой клинической детской больнице, находящейся вблизи от монастыря, и их родителей. Затем Его Святейшество побывал в часовне во имя святой Параскевы Пятницы на Караульной горе Красноярска, осмотрел панораму города и встретился с воспитанниками детского дома-лицея имени Х.М. Совмена.

13 сентября 2012 года Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл в сопровождении митрополита Красноярского и Ачинского Пантелеимона, губернатора Красноярского края Л.В. Кузнецова и членов официальной делегации Русской Православной Церкви посетил Енисейскую епархию. На вертолетной площадке города Енисейска Его Святейшество встречали епископ Енисейский и Норильский Никодим, полномочный представитель губернатора Красноярского края в Приенисейском территориальном округе Ю.Н. Захаринский и главы городской и районной администрации.

В ходе поездки Предстоятель Русской Православной Церкви посетил Спасо-Преображенский мужской монастырь города Енисейска, а также храм во имя святого апостола Андрея Первозванного и Крестовоздвиженский собор в городе Лесосибирске.

Утром 14 сентября 2012 года из города Красноярска Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл в сопровождении делегации Русской Православной Церкви вылетел в Японию.

18 сентября 2012 года Святейший Владыка прибыл во Владивостокскую епархию.

19 сентября 2012 года Его Святейшество посетил Находкинскую епархию, где совершил чин малого освящения нижнего храма во имя преподобного Сергия Радонежского нового

Казанского кафедрального собора города Находки.

Во время пребывания во Владивостокской епархии Предстоятель Русской Церкви посетил Покровский кафедральный собор Владивостока, Дальневосточный федеральный университет на острове Русский и место строительства Спасо-Преображенского кафедрального собора во Владивостоке.

21 августа 2012 года, в праздник Рождества Пресвятой Богородицы, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл в сослужении управляющего делами Московской Патриархии митрополита Саранского и Мордовского Варсонофия, митрополит Владивостокского и Приморского Вениамина, митрополита Хабаровского и Приамурского Игнатия, архиепископа Ровенского и Острожского Варфоломея, руководителя Административного секретариата Московской Патриархии епископа Солнечногорского Сергия, епископа Уссурийский Иннокентия, епископа Южно-Сахалинского и Курильского Тихона, епископа Находкинского и Преображенского Николая, епископа Магаданского и Синегорского Иоанна, епископа Арсеньевского и Дальнегорского Гурия и духовенства Приморской митрополии возглавил Божественную литургию на Центральной площади Владивостока.

На богослужении, в частности, присутствовали губернатор Приморского края В.В. Миклушевский, глава администрации города Владивостока И.С. Пушкарев, председатель Синодального информационного отдела В.Р. Легойда.

В тот же день Святейший Патриарх Кирилл отбыл в Первопрестольный град.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Сообщение принять к сведению.
2. Благодарить Предстоятеля Русской Православной Церкви за труды и принесенную архипастырям, пастырям, монашествующим и мирянам радость молитвенного общения.
3. Выразить признательность митрополиту Крутицкому и Коломенскому Ювению, управляющему делами Московской Патриархии митрополиту Саранскому и Мордовскому Варсонофию, митрополиту Красноярскому и Ачинскому Пантелеиму, митрополиту Владивостокскому и Приморскому Вениамину, митрополиту Нижегородскому и Арзамасскому Георгию, епископу Енисейскому и Норильскому Никодиму, епископу Находкинскому и Преображенскому Николаю, а также главе Республики Мордовия В.Д. Волкову, губернатору Красноярского края Л.В. Кузнецову, губернатору Приморского края В.В. Миклушевскому, губернатору Нижегородской

области В.П. Шанцеву за внимание и теплый прием, оказанные Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу и сопровождавшим его лицам.

Журнал № 88

ИМЕЛИ СУЖДЕНИЕ о замещении вакантной кафедры Бежецкой епархии.

Справка:

Священный Синод в своем заседании от 27-28 декабря 2011 года (журнал № 174) образовал в Тверской области Бежецкую епархию, избрав епископом Бежецким и Весьегонским клирика Тверской епархии игумена Филарета (Гусева). В заседании от 15-16 марта 2012 года (журнал № 18) Священный Синод определил архимандриту Филарету (Гусеву) быть епископом Канским и Богучанским.

ПОСТАНОВИЛИ:

Епископом Бежецким и Весьегонским избрать игумена Филарета (Гаврина), клирика Тверской епархии.

Место наречения и хиротонии игумена Филарета (Гаврина) во епископа, по возведении его в сан архимандрита, оставить на благоусмотрение Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

— О чем и послать соответствующий указ.

Журнал № 89

ИМЕЛИ СУЖДЕНИЕ о замещении вакантной кафедры Котласской епархии.

Справка:

Священный Синод в своем заседании от 27-28 декабря 2011 года (журнал № 150) образовал в Архангельской области Котласскую епархию и поручил ее временное управление Преосвященному Архангельскому и Холмогорскому Даниилу.

ПОСТАНОВИЛИ:

Епископом Котласским и Вельским избрать игумена Василия (Данилова), клирика Нижегородской епархии.

Место наречения и хиротонии игумена Василия (Данилова) во епископа, по возведении его в сан архимандрита, оставить на благоусмотрение Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

— О чем и послать соответствующий указ.

Журнал № 90

ИМЕЛИ СУЖДЕНИЕ о замещении вакантной кафедры Георгиевской епархии.

Справка:

Священный Синод в своем заседании от 6-7 июня 2012 года (журнал № 51) образовал в Ставропольском крае Георгиевскую епархию и поручил ее временное управление Преосвященному Ставропольскому и Невинномысскому Кириллу.

ПОСТАНОВИЛИ:

Епископом Георгиевским и Прасковейским избрать игумена Гедеона (Губку), насельника Свято-Троицкой Сергиевой Лавры.

Место наречения и хиротонии игумена Гедеона (Губки) во епископа, по возведении его в сан архимандрита, оставить на благоусмотрение Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

— О чем и послать соответствующий указ.

Журнал № 91

СЛУШАЛИ:

Рапорт Преосвященного митрополита Чебоксарского и Чувашского Варнавы с предложением образовать две новые епархии в Чувашской Республике.

Справка:

Митрополит Варнава обратился к Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу с рапортом, в котором, отмечая значительное увеличение числа приходов Чебоксарской епархии и их прихожан, просит образовать в Чувашской Республике две новых епархии.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Образовать в административных границах Канашского, Козловского, Комсомольского, Красноармейского, Урмарского, Яльчикского и Янтиковского районов Чувашской Республики, — Канашскую епархию, выделив ее из состава Чебоксарской епархии.

2. Епархиальному архиерею Канашской епархии иметь титул «Канашский и Янтиковский».

3. Преосвященным Канашским и Янтиковским быть епископу Алатырскому Стефану, викарию Чебоксарской епархии.

4. Образовать в административных границах Алатырского, Батыревского, Ибресинского, Порецкого и Шемуршинского районов Чувашской Республики, — Алатырскую епархию, выделив ее из состава Чебоксарской епархии.

5. Епархиальному архиерею Алатырской епархии иметь титул «Алатырский и Порецкий».

6. Епископом Алатырским и Порецким избрать иеромонаха Феодора (Белкова), клирика Чебоксарской епархии.

Место наречения и хиротонии иеромонаха Феодора (Белкова) во епископа, по возведении его в сан архимандрита, оставить на благоусмотрение Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

— О чем и послать соответствующий указ.

7. Образовать в пределах Чувашской Республики Чувашскую митрополию, включающую в себя Чебоксарскую, Алатырскую и Канашскую епархии.

8. Главой Чувашской митрополии назначить Преосвященного Чебоксарского и Чувашского Варнаву.

Журнал № 92

СЛУШАЛИ:

Рапорт Преосвященного архиепископа Вятского и Слободского Марка с предложением образовать две новые епархии в Кировской области.

Справка:

Архиепископ Марк обратился к Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу с рапортом, в котором, предлагая образовать новые епархии на территории Кировской области, отмечается, что «Кировская область является одной из самых крупных областей в Нечерноземной зоне России и ее площадь составляет 120,4 тыс. кв. км., что сопоставимо с размерами таких европейских государств как Греция или Болгария; численность населения Кировской области составляет 1 401,2 тыс. человек».

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Образовать в административных границах Афанасьевского, Белохолуницкого, Богородского, Верхнекамского, Вятско-Полянского, Зуевского, Кильмезского, Лебяжского, Малмыжского, Нагорского, Немского, Нолинского, Омутнинского, Сунского, Унинского, Уржумского и Фаленского районов Кировской области, — Уржумскую епархию, выделив ее из состава Вятской епархии.

2. Епархиальному архиерею Уржумской епархии иметь титул «Уржумский и Омутнинский».

3. Епископом Уржумским и Омутнинским избрать игумена Даниила (Кузнецова), клирика Вятской епархии.

Место наречения и хиротонии игумена Даниила (Кузнецова) во епископа, по возведении его в сан архимандрита, оставить на благоусмотрение Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

— О чем и послать соответствующий указ.

4. Образовать в административных границах Арбажского, Даровского, Кикнурского, Котельнического, Лузского, Мурашинского, Опаринского, Пижанского, Подосиновского, Санчурского, Свечинского, Тужинского, Шабалинского и Яранского районов Кировской области, — Яранскую епархию, выделив ее из состава Вятской епархии.

5. Епархиальному архиерею Яранской епархии иметь титул «Яранский и Лузский».

6. Епископом Яранским и Лузским избрать игумена Паисия (Кузнецова), клирика Вятской епархии.

Место наречения и хиротонии игумена Паисия (Кузнецова) во епископа, по возведении его в сан архимандрита, оставить на благоусмотрение Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

— О чем и послать соответствующий указ.

7. Образовать в пределах Кировской области Вятскую митрополию, включающую в себя Вятскую, Уржумскую и Яранскую епархии.

8. Главой Вятской митрополии назначить Преосвященного Вятского и Слободского Марка.

Журнал № 93

ИМЕЛИ СУЖДЕНИЕ о порядке выдвижения в исключительных случаях священнослужителями своих кандидатур на выборах и о недопустимости их участия в деятельности политических партий.

Справка:

В специальном постановлении Архиерейского Собора 1994 года, в Основах социальной концепции Русской Православной Церкви (гл. V, п. 2), в неоднократных напоминаниях Священного Синода говорилось о недопустимости выдвижения священнослужителями своих кандидатур на выборах в любые органы государственной власти любых уровней, а также их членства в политических организациях.

Архиерейский Собор 2011 года принял документ «Практика заявлений и действий иерархов, духовенства и мирян во время предвыборных кампаний. Проблема выдвижения духовенством своих кандидатур на выборах», согласно которому по соображениям крайней церковной необходимости возможно участие священнослужителей в выборах в органы государственной власти.

Предварявший Архиерейский Собор 2011 года пленум Межсоборного присутствия Русской Православной Церкви на своем заседании принял решение просить Священноначалие разработать порядок выдвижения священнослужителями кандидатур на выборах и участия в политических партиях.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Напомнить архипастырям, пастырям, монашествующим и сотрудникам общецерковных учреждений о необходимости повсеместного исполнения решений Архиерейских Соборов и Священного Синода, согласно которым иерархи и священнослужители не могут выдвигать свои кандидатуры на выборах в любые органы представительной власти любых стран и любых уровней (общегосударственные, региональные, местные).

2. Подчеркнуть, что решения Архиерейских Соборов однозначно констатируют недопустимость членства лиц в священном сане в политических партиях.
3. Считать также невозможным занятие священнослужителями каких-либо партийных должностей и постов, вне зависимости от того, предполагают ли они работу на профессиональной основе либо членство в партиях.
4. В исключительных случаях, по соображениям крайней церковной необходимости, когда нужно противостоять раскольническим или иноконфессиональным силам, стремящимся использовать выборную власть для борьбы с Православной Церковью, Священный Синод или Синод самоуправляемой Церкви определяет лиц для участия в выборах в органы государственной власти и в индивидуальном порядке преподает на это благословение. При этом даже участие в данном случае в выборах по партийным спискам не дает священнослужителю право быть членом политической партии.
5. В случае необходимости баллотироваться на выборах иерарх, клирик, монашествующий или мирянин, несущий послушание в общецерковном учреждении, должен заранее подать прошение на имя Патриарха и Священного Синода или в Синод самоуправляемой Церкви с конкретным обоснованием необходимости баллотироваться в тот или иной законодательный или исполнительный орган, в том числе с указанием того, какие иноконфессиональные или раскольнические группы и как именно планируют использовать данный орган для борьбы с Православной Церковью.
6. Прошение о благословении баллотироваться должно подаваться до начала предвыборной кампании: согласие на участие в предвыборной кампании священнослужитель может дать только после получения письменного благословения Патриарха и Священного Синода или Синода самоуправляемой Церкви.
7. В случае, если Патриарх и Священный Синод или Синод самоуправляемой Церкви сочтет недопустимой деятельность клирика на должности, на которую он был выбран, Священноначалие вправе отозвать свое благословение; В этом случае избранный в законодательный или представительный орган власти клирик обязан оставить выборную должность.

Журнал № 94

СЛУШАЛИ:

Рапорт Преосвященного епископа Троицкого Панкратия, председателя Синодальной комиссии по

канонизации святых, о проблемах, возникающих в епархиях Русской Православной Церкви, связанных с обретением мощей подвижников веры и благочестия.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Епархиальным архиереям для обретения мощей подвижников веры и благочестия подавать в Синодальную комиссию по канонизации святых материалы, касающиеся вопроса определения места погребения подвижника и принадлежности захоронения указанному лицу.
2. Синодальной комиссии по канонизации святых при изучении вопроса об обретении мощей подвижника веры и благочестия привлекать к работе ученых специалистов (археологов, историков, антропологов и иных), а о результатах исследования докладывать Патриарху Московскому и всея Руси и сообщать епархиальному архиерею.
3. Вскрытие захоронения и обретение останков производить в присутствии епархиальной комиссии, учрежденной епархиальным архиереем после получения благословения Патриарха Московского и всея Руси, в присутствии представителей Синодальной комиссии по канонизации святых.
4. О состоявшемся вскрытии, независимо от результата, епархиальным архиереям надлежит рапортом сообщать Патриарху Московскому и всея Руси.

Журнал № 95

СЛУШАЛИ:

Доклад Преосвященного митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей, о поездках в Соединенные Штаты Америки, Боснию и Герцеговину и Грецию.

Справка:

С 23 по 28 августа 2012 года по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла состоялась поездка Преосвященного митрополита Волоколамского Илариона в США.

24 августа в Сан-Франциско владыка Иларион принял участие в работе круглого стола «Соотечественники и Русская Православная Церковь: опыт сотрудничества в Северной Америке и Океании», организованного Отделом внешних церковных связей и Министерством иностранных дел России.

25 августа в рамках торжеств в честь 200-летия основания Форта Росс митрополит Иларион возглавил Божественную литургию в Троицкой церкви Форта. В другие дни в Сан-Франциско председатель Отдела внешних церковных связей также совершил богослужения в Николаевском Патриаршем соборе и кафедральном соборе в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» Сан-Францисской и Западно-Американской епархии Русской Зарубежной Церкви, посетил Троицкий кафедральный собор Западной епархии Православной Церкви в Америке и Православный институт Патриарха Афинагора.

9-10 сентября 2012 года по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и по приглашению Святейшего Патриарха Сербского Иринея состоялась рабочая поездка митрополита Волоколамского Илариона в Боснию и Герцеговину для участия в международной встрече «Молитва о мире». В ходе визита состоялись встречи со Святейшим Патриархом Иринеем, Послом Российской Федерации в Боснии и Герцеговине А.А. Боцан-Харченко и министром Италии по международному сотрудничеству и интеграции А. Риккарди.

С 22 по 25 сентября 2012 года по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и по приглашению Блаженнейшего Архиепископа Афинского и всей Эллады Иеронима состоялась рабочая поездка митрополита Волоколамского Илариона в Грецию. В ходе визита прошли встречи с Предстоятелем Элладской Православной Церкви, с министром обороны Греции П. Панагитопулосом, министром образования, религии, культуры и спорта К. Арванитопулосом и министром развития, конкурентоспособности, транспорта и сетей К. Хаджидакисом.

В воскресенье, 22 сентября, председатель Отдела внешних церковных связей совершил Божественную литургию в храме святой Софии в Афинах.

ПОСТАНОВИЛИ:

Доклад принять к сведению.

Журнал № 96

СЛУШАЛИ:

Доклад Преосвященного митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей, о X Генеральной ассамблее Всемирного Совета Церквей (ВСЦ), которая состоится в городе Пусан (Южная Корея) 30 октября — 8 ноября 2013 года.

ПОСТАНОВИЛИ:

Для участия в X Генеральной ассамблее Всемирного Совета Церквей назначить делегацию Русской Православной Церкви в следующем составе:

- митрополит Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, — глава делегации;
- епископ Солнечногорский Сергей, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии;
- епископ Кызыльский и Тувинский Феофан;
- игумен Филарет (Булеков), заместитель председателя ОВЦС;
- протоиерей Николай Данилевич, заместитель председателя ОВЦС Украинской Православной Церкви;
- протоиерей Михаил Гундяев, представитель Русской Православной Церкви при Всемирном Совете Церквей и международных организациях в Женеве;
- протоиерей Дмитрий Сизоненко, исполняющий обязанности секретаря ОВЦС по межхристианским отношениям;
- протоиерей Владимир Шмалий, проректор Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия;
- протоиерей Дионисий Поздняев, настоятель храма святых Первоверховных апостолов Петра и Павла в Гонконге;
- священник Александр Васютин, сотрудник секретариата ОВЦС по межхристианским отношениям;
- священник Сергей Мовсесян, руководитель учебно-методического отдела Института теологии Белорусского государственного университета;
- священник Илия Косых, сотрудник службы коммуникации ОВЦС;
- иеродиакон Иоанн (Копейкин), помощник председателя ОВЦС;
- Д.П. Лозинский, сотрудник ОВЦС Украинской Православной Церкви;
- Д.И. Петровский, сотрудник секретариата ОВЦС по межправославным отношениям;
- К.В. Перегудин, помощник заместителя председателя ОВЦС;
- Ю.Н. Коминко, сотрудник Информационно-просветительского отдела Украинской Православной Церкви, главный редактор сайта «Православие в Украине»;
- Е.С. Сперанская, сотрудник секретариата ОВЦС по межхристианским отношениям;
- М.Б. Нелюбова, сотрудник секретариата ОВЦС по межхристианским отношениям;
- Е.В. Пастухова, сотрудник Института религиозного диалога и межконфессиональных коммуникаций при Синоде Белорусского Экзархата;
- И.В. Новиков, сотрудник Международного общественного объединения «Христианский образовательный центр имени святых Мефодия и Кирилла».

Журнал № 97

СЛУШАЛИ:

Рапорт Преосвященного архиепископа Костромского и Галичского Алексия, председателя Синодальной богослужебной комиссии, о составлении и подготовке к изданию текста службы священноисповеднику Афанасию (Сахарову), епископу Ковровскому.

Справка:

Служба составлена на основании богослужебных текстов, представленных Владимирской епархией.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Представленный текст службы священноисповеднику Афанасию (Сахарову), епископу Ковровскому, утвердить и рекомендовать к общецерковному богослужебному употреблению.
2. Направить текст утвержденной службы в Издательство Московской Патриархии для издания.

Журнал № 98**СЛУШАЛИ:**

Рапорт Преосвященного архиепископа Костромского и Галичского Алексия, председателя Синодальной богослужебной комиссии, о составлении «Чина поставления звонаря».

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Представленный «Чин поставления звонаря», совершаемый архиереем или, по его благословию, иереем — утвердить и рекомендовать к общецерковному богослужебному употреблению.
2. Направить текст утвержденного чина в Издательство Московской Патриархии для издания.

Журнал № 99

ИМЕЛИ СУЖДЕНИЕ об изменении титула епархиального архиерея Уральской епархии.

Справка:

Священный Синод в заседании от 31 января 1991 года (журнал № 35) постановил образовать Уральскую епархию и определил епархиальному архиерею Уральской епархии иметь титул «Уральский и Гурьевский». 31 июля 2012 года на имя Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла поступил рапорт главы Митрополичьего округа в Казахстане митрополита Астанайского и Казахстанского Александра, согласованный с архиепископом Уральским и Гурьевским Атонием, с просьбой об изменении этого титула на «Уральский и Актюбинский» в

связи с более высокой значимостью города Актобе в регионе, а также его более удобным, с точки зрения управления епархией, расположением.

ПОСТАНОВИЛИ:

Епархиальному архиерею Уральской епархии иметь титул «Уральский и Актюбинский».

Журнал № 100

ИМЕЛИ СУЖДЕНИЕ об изменении титула правящего архиерея Нефтекамской епархии.

Справка:

Священный Синод в заседании от 27 июля 2011 года (журнал № 67) постановил образовать Нефтекамскую епархию, выделив ее из состава Уфимской епархии, и определил епархиальному архиерею Нефтекамской епархии иметь титул «Нефтекамский и Белебеевский». 13 июля 2012 года епископ Нефтекамский и Белебеевский Амвросий направил Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу рапорт, в котором просил определить вторым кафедральным городом Бирск. Епископ Амвросий, в частности, отметил, что город Бирск имеет более удобное месторасположение для встреч духовенства с архиереем и общих встреч духовенства. Кроме того, здесь находится самый большой храм епархии.

ПОСТАНОВИЛИ:

Епархиальному архиерею Нефтекамской епархии иметь титул «Нефтекамский и Бирский».

Журнал № 101

ИМЕЛИ СУЖДЕНИЕ об изменении титула епархиального архиерея Бишкекской епархии.

Справка:

Священный Синод в заседании от 27-28 декабря 2011 года (журнал № 151) постановил образовать Бишкекскую епархию, выделив ее из состава Ташкентской епархии, и определил епархиальному архиерею Бишкекской епархии иметь титул «Бишкекский и Киргизский». Синод Среднеазиатского митрополичьего округа в заседании от 29 марта 2012 года определил ходатайствовать перед Патриархом Московским и всея Руси об изменении титула епархиального архиерея Бишкекской епархии на «Бишкекский и Кыргызстанский».

ПОСТАНОВИЛИ:

Епархиальному архиерею Киргизской епархии иметь титул «Бишкекский и Кыргызстанский».

Журнал № 102

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о епархиях и приходах за рубежом.

ПОСТАНОВИЛИ:

Аргентинская и Южноамериканская епархия

1. Иеродиакона Герасима (Войцеховского), насельника Спасо-Преображенского Соловецкого мужского монастыря, по рукоположении в сан священника, направить на пастырское служение в Аргентинско-Южноамериканскую епархию.

2. Протоиерея Александра Горбунова освободить от должности настоятеля Покровского храма в городе Панаме, Республика Панама, и направить в клир Сурожской епархии в распоряжение архиепископа Сурожского Елисея.

Венгерская епархия

Протоиерея Николая Кима, сотрудника Отдела внешних церковных связей, направить в клир Венгерской епархии в распоряжение архиепископа Егорьевского Марка, управляющего Венгерской епархией.

Патриаршие приходы в США

Протоиерея Георгия Рощина, заместителя председателя Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества, назначить клириком Никольского собора в городе Нью-Йорке, США, и представителем Всемирного Русского Народного Собора при ООН.

Патриаршие приходы в Канаде

Священника Антония Фильчака освободить от должности клирика Патриарших приходов в Канаде и направить в распоряжение Блаженнейшего митрополита Киевского и всея Украины Владимира.

Королевство Камбоджа

1. Принять новообразованные приходы в честь святого Георгия Победоносца в городе Пномпень и святого великомученика Пантелеимона в городе Сиануквилль в Королевстве Камбоджа в юрисдикцию Русской Православной Церкви.
2. Пастырское окормление новообразованных приходов в Королевстве Камбоджа поручить архимандриту Олегу (Черепанину), представителю Московского Патриархата в Таиланде.

Патриаршие приходы в Италии

1. Протоиерея Владимира Кучумова в связи с окончанием срока командировки освободить от должности настоятеля храма святого апостола Андрея Первозванного в городе Неаполе, Италия, и направить в распоряжение Святейшего Патриарха.
2. Протоиерея Игоря Выжанова освободить от должности клирика ставропигиального храма святой великомученицы Екатерины в городе Риме и назначить настоятелем храма святого апостола Андрея Первозванного в городе Неаполе, Италия.

Журнал № 103

СЛУШАЛИ:

Прошения Преосвященных митрополита Саранского и Мордовского Варсонофия, митрополита Чебоксарского и Чувашского Варнавы, митрополита Иваново-Вознесенского и Вичугского Иосифа, епископа Покровского и Николаевского Пахомия, епископа Нефтекамского и Белебеевского Амвросия, епископа Выксунского и Павловского Варнавы, епископа Шуйского и Тейковского Никона, епископа Кинешемского и Палехского Илариона об утверждении их в должности (освобождении от должности) настоятелей особо значимых обителей.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Утвердить Преосвященного митрополита Саранского и Мордовского Варсонофия в должности настоятеля (священноархимандрита) Иоанно-Богословского мужского монастыря села Макаровка Октябрьского района города Саранска Республики Мордовия.
2. Утвердить Преосвященного митрополита Чебоксарского и Чувашского Варнаву в должности настоятеля (священноархимандрита) Свято-Троицкого мужского монастыря города Чебоксары

Республики Чувашия.

3. Освободить Преосвященного митрополита Иваново-Вознесенского и Вичугского Иосифа от должности настоятеля (священноархимандрита) Николо-Шартомского мужского монастыря села Введенье Ивановской области.

4. Утвердить Преосвященного епископа Покровского и Николаевского Пахомия в должности настоятеля (священноархимандрита) Иргизского Воскресенского мужского монастыря села Криволучье Саратовской области.

5. Утвердить Преосвященного епископа Нефтекамского и Белебеевского Амвросия в должности настоятеля (священноархимандрита) Пророко-Илиинского мужского монастыря села Месягутово Республики Башкортостан.

6. Утвердить Преосвященного епископа Выксунского и Павловского Варнаву в должности настоятеля (священноархимандрита) Успенского мужского монастыря Флорищева пустынь поселка Флорищи Нижегородской области.

7. Утвердить Преосвященного епископа Шуйского и Тейковского Никона в должности настоятеля (священноархимандрита) Николо-Шартомского мужского монастыря села Введенье Ивановской области.

8. Утвердить Преосвященного епископа Кинешемского и Палехского Илариона в должности настоятеля (священноархимандрита) Николо-Тихонова мужского монастыря села Тимирязево Ивановской области.

9. Наместников прочих мужских монастырей Саранской, Чебоксарской, Покровской и Шуйской епархий утвердить в должности настоятелей (игуменов).

Журнал № 104

СЛУШАЛИ:

Рапорт Преосвященного архиепископа Сергиево-Посадского Феогноста, председателя Синодального отдела по монастырям и монашеству, относительно поступивших прошений епархиальных Преосвященных об открытии новых монастырей, о назначении на должность, об освобождении от должности игуменов (настоятелей и наместников) и игумений (настоятельница) монастырей.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. В связи с прошением Преосвященного митрополита Казанского и Татарстанского Анастасия освободить Преосвященного епископа Альметьевского и Бугульминского Мефодия (Зайцева) от должности настоятеля (игумена) Введенского Кизического мужского монастыря города Казани и назначить на эту должность иеромонаха Пимена (Ивентьева).
2. В связи с прошением Преосвященного митрополита Новосибирского и Бердского Тихона назначить иеромонаха Павла (Григорьева) на должность наместника (игумена) мужского монастыря во имя Архистратига Божия Михаила села Козиха Новосибирской области.
3. В связи с прошением Преосвященного митрополита Курского и Рыльского Германа освободить Преосвященного епископа Железнодорожного и Львовского Вениамина от должности наместника (игумена) монастыря Курская Коренная Рождества Пресвятой Богородицы мужская пустынь села Свобода Курской области.
4. В связи с прошением Преосвященного митрополита Архангельского и Холмогорского Даниила открыть Сурский Иоанновский женский монастырь в селе Сура Архангельской области и назначить монахиню Митрофанию (Миколко) на должность настоятельницы (игумении) обозначенной обители.
5. В связи с прошением Преосвященного архиепископа Орловского и Ливенского Антония открыть мужской монастырь во имя святого Кукши в деревне Фроловка Орловской области и назначить иеромонаха Алексея (Заночкина) на должность наместника (игумена) обозначенной обители.
6. В связи с прошением Преосвященного епископа Нефтекамского и Белебеевского Амвросия освободить игумена Луку (Выштыкалюка) от должности настоятеля Пророко-Илиинского мужского монастыря села Месягутово Республики Башкортостан.